



夏盛民在调研“大综合一体化”行政执法改革工作时强调

理顺体制机制 主动担当作为 努力打造更多具有开化辨识度的 标志性成果

本报讯(记者 胡卓珊 余问清 余亚楠)4月11日上午,县委书记夏盛民专题调研“大综合一体化”行政执法改革工作。他强调,要突出实战实效、管用实用,理顺体制机制,主动担当作为,努力打造更多具有开化辨识度的标志性成果。

“目前的堵点和难点在哪里?”“执法人员下沉情况如何?”座谈会上,夏盛民认真听取了“大综合一体化”行政执法改革运行情况汇报,并就体制机制完善、考核办法优化、干部队伍建设等问题,与部分乡镇和相关部门负责人进行深入交流,探讨深化改革的方向和方法。

夏盛民指出,“大综合一体化”行政执法改革是一项“牵一发而动全身”的系统工程,涉及面广、关注度高、群众获得感强,

全县上下要统一思想、提高站位,认真贯彻省市部署要求,坚持变革创新,突出管用实用,以更大视野、更高站位、更实举措,抓实抓好每一个领域、每一个环节的改革工作,加快打造更多具有开化辨识度的改革成果,奋力推动“大综合一体化”行政执法改革走深走实。

夏盛民强调,要在改革创新上再下功夫。坚持一手抓基础、一手抓创新,既要补齐短板弱项、强化管理效能,也要做深“环公园·融治理”执法模式,强化365共富协作区的联动互助,深化环国家公园执法协作,推动改革出成果、出亮点、出样板。要在工作协作上再下功夫。进一步加强监管单位与执法单位的协作、划出单位与承接单位的协作、牵头单位与配合单位的协

作,理顺体制机制,厘清职责边界,牵头部门要敢于发声、敢于亮剑,不当老好人,不怕得罪人。要在成果转化上再下功夫。既要服务基层治理,也要服务国家公园管理,坚持因地制宜、因势利导,加强联动协作,强化人性执法,解决好基层“看得见、管不着”的问题,探索更多符合国家公园特征的执法新科技、新手段、新机制。要在队伍管理上再下功夫。倡导“有为才有位”用人导向,用好“工分+排名”考核指挥棒,强化规矩意识,不断提升队伍的凝聚力、战斗力、形象力,切实推动基层治理更加高效有力,不断提升群众的获得感和满意度。

副县长张月桥,县政协副主席、县委办主任吴照生参加。

查问题看整改 查尽职看担当

毛献明督导 全国文明城市创建工作

本报讯(记者 吴雅璐 葛继锐 汪亮亮)4月11日上午,县委副书记、县长、创建全国文明城市工作领导小组组长毛献明带队督导全国文明城市创建工作,现场办公解难题。他强调,要明确职责、明确要求、明确时限,形成工作闭环,有效推进全国文明城市创建工作。

毛献明一行先后前往湘溪路芹北路口绿化区块、城东双溪景苑旁闲置空地及城东马园隧道口等地开展“县领导创建日”活动,实地查看毁绿种菜、闲置空地管理缺失、环境脏乱等情况,与周边居民交谈,征求群众意见,并就发现问题现场提出整改要求。

毛献明强调,要压紧压实责任,形成工作合力。全

面压紧压实乡镇(芹阳办)、部门的属地责任、包干责任,宁可跨前一步交叉重叠,也不后退一步造成空白,通过加强部门与部门之间、乡镇与部门之间的联动联合,形成工作合力,从快、从好推进全国文明城市创建工作;要强化统筹协调,明确职责分工。要加强统筹力度,明确部门职责,把任务定清、标准定实,下发交办单、定好“责任田”,杜绝推诿、扯皮等现象;要坚持问题导向,突出建管并举。严格对照测评标准,及时发现问题,形成问题清单,限期整改到位,同时充分运用数字化、智慧化手段,以数据赋能社会治理,提升城市精细化管理水平;要加强宣传教育,营造浓厚氛围。(下转四版)

共同富裕勇争先

开化清水鱼凭什么“出圈”?

本报讯(记者 刘祺然)“开化清水鱼肉质好、口感佳、回味甘甜,用来做西湖醋鱼很受顾客欢迎……”这几天,杭帮菜名店楼外楼菜馆的招牌菜——西湖醋鱼,原材料变“主角”,赢得了一波好评。楼外楼菜馆行政总厨高征钢告诉记者,自原材料从传统的西湖草鱼换成了开化清水鱼后,西湖醋鱼每天的平均销量达到了100多条。

开化清水鱼凭什么“出圈”?与其优越的生长环境紧密相关。作为钱塘江的源头,我县境内河流水质长期属I、II类水,养殖的清水鱼喝的是山泉水,吃的是天然青草。因在活的山泉水中养大,所以生长比较缓慢,一般一年只长1斤左右,其背部溜黑、肚皮白亮、肉质鲜嫩而有弹性,维生素E是普通草鱼的9倍,微量元素、必需氨基酸较普通草鱼高出约15%。

2009年,我县就把发展清水鱼作为促进百姓增收的支柱产业来抓,并先后制定了清水鱼产业发展实施意见及产业扶持等相关政策,大力培育发展标准化、生态化、规模化清水鱼产业。“在2020年,开化清水鱼已经获得了国家农产品地理标志,同时开化山泉流水养鱼系统也入选了第五批中国重要农业文化



遗产。”县农业农村局工作人员钱涛相告。

“喝一口乳白色的鱼汤,鲜味绵长;夹起一块鱼肉,口感细腻……”凭借着肉质细嫩、味道鲜美,开化清水鱼迅速“出圈”,成为了“网红鱼”。2019年,CCTV-7农业节目新美食纪录片《家乡菜中国味》栏目组就曾走进何田乡,专门拍摄清水鱼。摄制组还特邀烹饪大师、杭州西子宾馆行政总厨朱启金亲自操刀,用开化清水鱼制作西湖醋鱼。“肉质好、没有泥腥味,怎么烧都好吃,直到现在,我们西子宾馆每天都在使用开化清水鱼

作食材。”朱启金对开化清水鱼的品质赞不绝口。

截至2022年,全县清水鱼总产量达2350吨,总产值2.5亿元。致力于科学化发展清水鱼养殖产业的同时,我县还将清水鱼养殖和文旅相结合,实现农文旅融合发展,一大批各具特色的农文旅项目应运而生,有力提升了清水鱼的经济效益、社会效益和生态效益。如今,鱼塘里的“生态鱼”已经成为助力实现“人人有事做,家家有收入”的“共富鱼”。

十五届开化县委 第三轮巡察工作启动

本报讯(记者 朱恬静 童亚文)4月11日下午,十五届开化县委第三轮巡察工作动员部署会召开。县委常委、纪委书记、监委主任、县委巡察工作领导小组组长李水良作动员讲话。县委常委、组织部部长、县委巡察工作领导小组副组长严雪峰传达省委第一巡视组巡视衢州市工作动员会议、八届市委第三轮巡察工作动员部署会议精神,并宣布第十五届开化县委第三轮巡察组长、副组长及巡察对象名单。

会议要求,要坚守政治定位,在“推动改革、促进发展”上赓续奋进。要检视被巡察党组织在贯彻党的路线方针政策、落实党中央重大决策部署等方面存在的“落差”“温差”“偏差”,督促全体党员干部进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;聚焦“发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展”16字方针,善于从具体岗位职责、职能责任、工作责任切

入,反观背后的政治责任;做好巡前筹备,加强走访调研,严格落实问题“底稿”制度,确保发现的每一个问题都经得起历史和人民的检验;始终坚持以人民为中心,深入查找并推动解决群众“急难愁盼”,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

会议强调,要坚持问题导向,在“发现问题、形成震慑”上担当作为。把围绕中心、服务大局贯彻到巡察工作方案、驻点了解、起草和修改巡察报告的全流程和各环节;坚持“开门搞巡察”,持续深化“一巡一民生”巡察模式,推动查处和纠正群众身边的腐败问题和不正之风,持续优化、净化基层政治生态;紧盯责任传导,重点检查党委(党组)书记履行第一责任人责任是否传导到位,针对被巡察单位党委(党组)主体责任、纪检监察组织监督责任、党委书记第一责任和班子成员“一岗双责”的“四责协同”落实情况开展嵌入式监督,筑牢管党治党“责任共同体”。(下转四版)

